
 
 
 
 
Yeni Yüzyıl Gazetesi, 1995 
 
Temmuz ayından itibaren briç köşemde şu duyuruları yaptım:  
    
   - TBF’nin arşivi yoktur. 
   - TBF karşılığında para aldığı master point listelerini tutmamaktadır. 
   - Dünya Briç Ansiklopedisi'ne sahte bilgiler gönderilmiştir. 
   - Türkiye Şampiyonası finallerinde fikstür, bazı ekiplere avantaj sağlamak  
     gayesiyle kapalı kapılar ardında düzenlenmektedir. 
   - Apel Komitesi yandaş ve yetersiz kişilerden oluşturulmaktadır, kararları  
     usülsüzdür. 
   - 1989 yılı milli takım seçmeleri'nde federasyon görevlisi etik dışı davranmıştır. 
 
   Son Dakika, 1 Eylül 1995 
 
Türkiye Briç Federasyonu, aylar sonra, 29 Ağustos Salı günü toplandı. 
 
Öğrendiğimiz kadarıyla, Celil Layıktez, Vural Taşman, Cüneyt Solakoğlu, Ali 
Yalman ve Nihan Kibaroğlu; daha önceki yazılarımda kısmen ortaya koyduğum 
gibi, federasyonun hedeflerine ulaşamadığını kabul ederek, gelecek dönemde aday 
olmayacaklarını açıklamışlar. Son dönemde işbaşına gelmiş olan bu kişiler, federas-
yonun sosyal yapılaşması ile ilgili görevleri yerine getirmiş; teknik konuları yıllardır 
bricin içinde olan isimlere bırakmışlardır.  
 
Birisi on senedir devamlı; diğeri daha önce ve ayni zaman dilimi içinde birçok defa 
federasyonda görev almış olan teknik sorumlulara gelince:  
 
İki senedir federasyonda olan babanız yaşındaki insanlar, üstelik sizin görevlendi-
rildiğiniz konularda, başarılı olamadıkları düşüncesiyle çekilirken; yıllardır görevini 
yapmayan ve elde olanları da, değirmen taşı gibi unufak eden sizlerin koltuğunuza 
sarılmanızın sebebi ne olabilir?  
 
Bu toplantıda alınan çok ilginç bir karar daha var! TBF, 1995 milli takım seçmeleri 
finalini oynayan ve kaybeden takımı, 15 Ekim’de, Bulgaristan’da alelacele organize 
ettiği ve sadece üç takımın katılmayı kabul ettiği, gelecek senelerde nasıl yapılacağı 
belli olmayan Balkan Şampiyonası’na gönderiyor. Bu turnuvanın tüm masraflarının 
kimin cebinden çıktığını açıklamaya gerek yok sanıyorum. 
 
   Türkiye Briç Federasyonu Nereye Koşuyor! 20 Eylül 1995  
 
1964 yılında bir dernek olarak kurulan TBF, bugün kendine ve milletine saygısı olan 
hiçbir insanın kabul edemiyeceği bir konuma gelmiş; daha doğrusu getirilmiştir. Her 
şeyden önce bir vatandaş olarak, bu durumu bilgilerinize sunmak istiyorum: 
 

                                                     
 

TÜRKİYE BRİÇ FEDERASYONU NEREYE KOŞUYOR!



* Bir bakkal dükkanının bile arşivi vardır değil mi? İnanılması güç olmasına rağmen; 
TBF, dünyanın arşivi olmayan yegane federasyonu olarak, kendisini oluşturan top-
luma karşı saygısızlık kelimesi ile geçiştirilemiyecek, tarifi imkansız bir davranışın 
sembolü olmuştur. 60’lı yılların başında, federasyonun kurulmasından sonraki ge-
lişmeleri birlikte izleyelim isterseniz:  
 
Şlem Briç Kulübü’nü merkez olarak benimseyen TBF, 1982 yılına kadar faaliyetini, 
bu kulübün sırasıyla Maçka, Harbiye ve Valikonağı’na taşınan lokalinde sürdürm-
üştür. O yıllarda, her türlü modern araç ve gereçten yoksun olmasına rağmen, uzun 
yıllar bünyesinde çalışan görevlisi Suha Eratak, Türkiye’de yapılan yarışmaları; 
1969 yılından beri katıldığımız uluslararası turnuvalara ait bilgileri ve oyunları, Şlem 
Briç Kulübü’nün kendisine ayırdığı bir dolapta muhafaza etmiştir. 
 
Şimdi, bu TBF arşivinin, önce Dr Atilla Oymak’ın başkanlığı, 1986 yılında da Ata 
Aydın’ın sekreter olarak göreve gelmesiyle; Fransız Hastanesi Depoları’ndan ve 
Şişli’de kiralanan daireden geçerek, İstanbul Briç Merkezi’nin Suadiye’deki lokaline 
doğru yaptığı seyahate bir göz atalım: 
 
Suha Eratak’ın bir metal dolap içinde gözü gibi baktığı arşiv, Şişli’de belgelerin 
yerlerde süründüğü, üzerlerinde farelerin cirit attığı, gelenlerin bira içip, sözüm ona 
sohbet ettiği ve sızdığı ortamda mahvolmuş; İstanbul Briç Merkezi’ne doğru gider-
ken, elde kalan birkaç parça dışında, kimseye taşıma sıkıntısı vermemiştir. Briçse-
verlerin cebinden çıkan kira parası arşivin imhası için ödenen bir diyet olmuş ve 
elde kalan son parçaların, taşındığı benzeri bir ortamda heba olması yanında; 1986 
yılı sonrası da utanç verici şekilde imha edilince geriye bir şey kalmamıştır. 
 
* TBF, asıl görevlerinden birisi olduğunu hatırlıyıp, çeşitli zamanlarda master point 
listesi tutmaya karar vermiş; bunu en başarılı şekilde gerçekleştiren Suha Eratak’ın 
kartoteks usulü ile yaptığı listelerin ne şekilde yok edildiğini açıklamamasına rağ-
men, 1986 yılından itibaren, toplantılar tertipleyip, çeşitli turnuvalar öncesindeki 
söylevler ile herkese duyurmuştur. Ancak, her yıl oyunculardan özel olarak para top-
lamasına rağmen; yıllardır genel master point listesi çıkartamadığı gibi, 1991 ve 
1992 listelerini de kaybetmiştir. Son iki yıldır işbaşında olan ve arşiv tutmak veya 
master point listesi yayınlamak gibi bir girişimde bulunmayan federasyon, görevinin 
sona ermek üzere olduğu şu günlerde bir master point listesi hazırlamak çabasında-
dır! Ancak, bu girişim ile kendisini kurtaramaz. Master point listeleri, arşiv ile  ispat 
edilmelidir ve üye kulüplerin turnuva listelerini istememiş olan federasyonun, son 
iki yılın dörtlü takım maçlarına ait line-up’lar (maçta yer alan oyuncu listeleri) dahi 
tamamiyle toplamamış olduğu bilinmektedir.  
 
1968 yılında İstanbul ve Şlem Briç Kulüpleri’nde turnuva oynayanlar bilirler. Fe-
derasyon bir önceki turnuvada derece alanların master pointlerini şahsa mahsus 
formu ile sahiplerine gönderir; bilgisayar dahi olmamasına rağmen, oyuncuların lis-
tesini pik, kör, karo, trefl düzeniyle yayınlar ve kulüplerin duvarlarına astırırdı.  
 
Peki, bu iş için para toplayan federasyonların durumuna ne demeli?  
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*  Türk Milli Takımı, 1992 Olimpiyatlarında mükemmel bir derece yapmış; bunun 
karşılığı olarak “The Official Encyclopedia of Bridge” oyuncularımızı da listesine 
almıştır. Ancak, şu anda elimde olan sonuncu 1994 yılı baskısından anlaşılıyor ki; 
bizim için gönderilen bilgiler, istenildiği gibi düzenlenmiş olup, sahte ve haketmi-
yenlere fırsat veren görünümdedir. 
 
*  Federasyon ödenek toplar, master point için para alır, turnuva ve çeşitli  organi-
zasyonlardan gelir elde eder; fakat milli takımına yol parası vermez!  
 
Federasyonun bir gelir, gider defteri var. O halde, çeşitli şekillerde para yatıran her-
kese gelir ve giderler hakkında bilgi verilmeli. Bu defterler, herhangi bir turnuvada 
apel komitesine yatırılan 100.000 TL harcı dahi en net şekliyle göstermeli değil mi? 
Ben, apel komitesine başvurup, kaybetmiş olan herkes adına, gelir gider listelerinde 
bu bilgilerin var olduğunu ve paranın kasaya girdiğini görmek istiyorum. Bu defterin 
incelenmesine olanak vermek her dürüst yöneticinin şeffaflık prensibini yansıtan bir 
göreve olmalıdır; varsa, geçmiş yıllarınki dahil ortaya konulsun lütfen.   
 
*  Bildiğiniz gibi, final öncesi eşleşmelerde, takımlar kuvvetlerine göre gruplandı-
rılır, fikstür hazırlanır ve herkesin gözü önünde, çeşitli kademelerden birer takım 
kura ile tesbit edilerek, gruplar belirlenir. 
 
Bu, adil bir seçimin herkese gösterilmesidir. Bizim federasyonumuzun, daha doğrusu 
olayı istediği gibi organize eden teknik sorumlu veya sorumluların, kapalı kapılar 
ardında grupları organize etmesinin sebebi ne olabilir?  
 
Özellikle Türkiye Dörtlü Takımlar Şampiyonası’nda, önceden tesbit edilen grupları 
beğenmiyen bölgelerin “çekiliriz” tehditi altında yapılan değişiklikleri de unutma-
mak gerekir. 
 
*  Federasyonun eğitim için parmak oynatmamış olması; milli takım, apel komitesi 
seçimi ve turnuva organizasyonları üzerinde birşeyler yazmaya kalkmıyacağım. 
Çünkü, bunları anlatmak için satırlar ve sayfalar yeterli olmaz.  
 
*  Bütün bunlar olup biterken TBF Disiplin Kurulu nasıl çalışıyor diye merak edi-
yorsanız işte size iki örnek: 
 
Geçmiş dönemlerde TBF genel sekreteri, şimdi ikinci başkan olan Ata Aydın, takı-
mında oynama sözü vermesine rağmen daha sonra vazgeçen ve başka takıma giden 
Tunga Oğuş’u 1993 sezonunda disiplin kuruluna sevkediyor. Disiplin kurulu da 
kendisiyle görüştükten sonra, kısa süreli uzaklaştırma cezası veriyor. 
 
1989 Seçmelerinde yapılan haksız fiil ve ellerin usülsüz olarak düzenlenmesi ile il-
gili, zamanın organizasyon komitesinde görev alan bir kişinin itirafına dayanarak, 
takım halinde yaptığımız şikayet, TBF Disiplin Kurulu tarafından, ihtiyaç olmadığı 
varsayımı ile, bizlerle hiçbir görüşme yapılmadan, hatta organizasyon komitesi baş-
kanının ifadesi dahi alınmadan, karara bağlanıyor!  
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Siz, 1986 yılından beri federasyonun teknik yönetimini elinde bulunduran Ata 
Aydın, zaman zaman bu görevi üstlenen Nafiz Zorlu ve Sevda Zorlu, bütün bu ge-
lişmeleri veya aksini; elinizde olanı masaya koyarak açıklayabilecekseniz, millet 
cevabınızı bekliyor. Buyurun... 
 
Siz, yönetim kurulunda yer alan saygıdeğer işadamları, işyerinize ait bir dosyanın 
kaybedilmesi sözkonusu olamaz; hatta, sekreterinizin bir telefon numarasını kaybet-
mesini dahi kabul edemezsiniz değil mi? O halde, gönüllü olarak üstlendiğiniz bu 
görevde, millete ait bilgilerin heder olmasına karşı tutumunuzu hep birlikte göreceğiz.  
 
   Bir Federasyonun Dramı! 23 Eylül 1995 
 
Sevgili briçseverler! Lütfen siz de üzerinize düşeni yapın ve yazdıklarımı aranızda 
paylaşın. Kulis yaparak “ne yapacağız?” diye federasyondaki ahbaplarınızı aramak 
yerine “bunların hesabını verebiliyormusunuz?” diye sormanız çok daha uygun ve 
şerefli bir yoldur. İçinde, sahte ve taraftarlıktan öte gitmeyen bir düşüncesi olanlara 
ayıracak vaktim yok; fakat Ziya Paşa gibi “ayinesi iştir kişinin lafa bakılmaz” gö-
rüşüyle, elinde yazdıklarımın aksine bir delil olan kim varsa, bekliyorum. 
 
Bugüne kadar çok önemli sorumluluklarını yerine getirememiş ve kendisine yönel-
tilen eleştirilere hiçbir yanıt verememiş olan TBF, sorunların Yeni Yüzyıl Gazete-
si’nde açıklanmasından birgün sonra; 21 Eylül günü kulüplere gönderdiği bir yazı 
ile, bu gerçekleri kısmen onaylamış oldu. Aps ile gönderilen bu bildiriye gözatacak 
olursak, durumu kolayca anlıyabiliriz: 
 
Madde 2: Bir takım yeni düzenlemeler, mevcut sistemlerinde iyileştirmeler yapmayı 
amaçlayan ve çalışmalarına bu doğrultuda devam eden TBF, turnuva arşivlerini ta-
mamlamayı hedefleri arasına almıştır. Bu bağlamda, üye kulüplerimize duyurmak 
istediğimiz konular aşağıda sıralanmıştır. 
 
A- 1994-1995 Briç sezonunun master pointlerinin hesaplanabilmesi için, bu sezona  
     ait tüm turnuva; dörtlü takım, yaz ligi v.s. sonuçlarının 30 Eylül 1995 tarihinde 
     elimize geçecek şekilde postalanmasını, 
B- Kulüplerin aidat ödemesi hususunda, 
C- Lisans ücretleri hususunda... 
 
O halde, TBF yöneticilerine hep birlikte sorabiliriz: 
 
* Arşivleri yokedenler hakkında ne gibi bir işlem yapılmıştır? 
 
* 1994-95 sezonu için master point listesi hazırlamayı düşünen federasyonuz, geçen 
sene de ayni kadroyla görevde değilmiydi? Önceki senenin listesini çıkaramıyorsa-
nız, bundan kim sorumludur? 
 
* Bu yönetim kurulu, göreve geldiğinde, geçmiş senelere ait bazı arşiv kırıntılarını 
teslim almış olmalı değil mi? Eksik dosya ve bilgileri gördüğünüzde, bunları teslim 
edenler hakkında soruşturma açtınız mı?
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* Geçmiş dönemlere ait master point listelerinin, çok eksik olmasına rağmen, yeni 
federasyona teslim edildiğini biliyoruz. Bu listeler nerede? Yeni federasyon işbaşına 
geldiğinde; Briç Eğitim Merkezi’nin “elinizdeki listeleri bize gönderirseniz, bilgi-
sayarımıza girer, aylık bilgileri işler ve istediğiniz anda takdim ederiz” teklifini, “biz 
hepsini yapacağız” diye reddetmenize rağmen, 93-94 sezonunun işlenmemiş olma-
sını ve bahis konusu edilmeyişini nasıl açıklıyorsunuz? 
 
* TBF uzun yıllardan beri oyuncu lisansı çıkartmak ve master point listeleri hazır-
lamak için para topluyor. Bunun hesabı nasıl vereceksiniz?  
 
* 21 aydır görevde olmanıza rağmen, kulüplerden turnuva bilgilerini dahi isteme-
diniz. Görevinizin sona ermek üzere olduğu şu günlerde birden bire master point 
listesi hazırlamaya kalkıyor. Bu durumu, 21 Eylül’de kulüplere bildiriyor ve gerekli 
evrakların 30 Eylül Pazar gününe kadar size ulaştırılmasını istiyorsunuz! 
 
Sarıyer Briç Kulübünün 16 Mart 1993 tarihinde göndermiş olduğu; defterlerinde 
150-93/5 sayı ile kayıtlı “Master Point Yönetmeliği” isteyen dilekçesini dahi yanıt-
lamamış olmanıza rağmen, master point listesi hazırlamanın göreviniz olduğunu 21 
ay sonra mı hatırladınız? 
 
TBF, yıllardır bricin içinde bulunan, tüm evrakların heder edilmesinden sorumlu, 
teknik ekibi ile, master point’in önemini; gereğini ve ne olduğunu anlıyabilmiş de-
ğildir. Anlamış olsaydı, kandırmacadan başka bir şey olmayan bir yıllık master point 
listesi çıkarmaya yönelmezdi. Master point listesi, mağazaların yılın başarılı satış 
elemanını ortaya koymasına benzer bir uygulama değildir ve bir oyuncunun yıllar 
süren kariyerini gösterir.  Böyle bir listenin hazırlanamayışının sebebi ne olabilir? 
Bu sorunun kişiye özel ve gerçek cevapları olmalı! 
 
O halde, federasyonun kulüplere göndermiş olduğu yazının ikinci bölümüne geçebili-
riz: 
 
Madde 3: 1995-1996 Briç sezonundan itibaren TBF Yönetim Kurulu, master point 
uygulamasında yeni şartlar getirmiştir. Master point verilebilmesi için: 
 
A- Derneğinizin TBF üyesi olması gerekir. 
B- Master point alabilmek için her oyuncunun TBF Lisans kartına sahip olması  
     gerekir. 
C- Üye kulüplerin, kulüp turnuvalarının ücretinin %2’sini, aynı banka hesabına  
     yatırmaları gerekir. 
 
     - Ocak, Şubat, Mart ayları ödemesinin 10 Nisan 1996 tarihine, 
     - Nisan, Mayıs, Haziran ayları öde-mesinin 10 Temmuz 1996 tarihine, 
     - Temmuz, Ağustos, Eylül ayları ödemesinin 10 Ekim 1996 tarihine, 
     - Ekim, Kasım, Aralık ayları ödemesinin 10 Ocak 1997 tarihine kadar yatırılması  
      ve makbuzunun Genel Sekreterlik İzmir adresine postalanması gerekmektedir. 
 
Görüldüğü gibi, üç ay sonra görevleri bitecek olmasına rağmen, yöneticiler 1996 
yılı programını ve mali şartları dahi belirlemişler; fakat kimse babasının koltuğunda  
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oturmuyor ve gelecek yılın programını yeni seçilecek ekibe bırakacak kadar saygılı 
olmak gerekir. Öyle değil mi? 
 
Federasyon, bir master point listesi çıkartmak, eski bilgileri de ilave ederek bu giri-
şimi devam ettirmek arzusunda mı? Biz de bir program yapalım; karşılaştıralım ve 
bu sorunun cevabını araştıralım isterseniz: 
 
*  Bugüne kadar gerçekleştiremediğimiz arşiv ve masterpoint uygulaması için bütün 
briçseverlerden özür dileriz. TBF, bundan sonra briçseverlerin önerileri, yardımı ve 
desteği ile geçmiş yıllara ait eksiklerini de kapama yoluna gidecektir. Bu gaye ile 
federasyon bünyesinde çalışacak, bilgisayar deneyimi olan bir eleman aramaktayız 
ve müracaatlarınızı bekliyoruz. 
 
*  Öncelikle, 1 Ekim 1994 tarihinden itibaren, geçen sezona ait, bir yıllık turnuva 
listelerinizi bize göndermenizi rica ederiz. 
 
*  Bu yıldan itibaren, 1 Ekim tarihi yeni sezonun başlangıcı olarak kabul edilecek 
ve kulüp turnuvaları ile ilgili bilgiler, federasyon payı ile birlikte, her ayın ilk on 
günü içerisinde federasyonumuza iletilecektir. 10 Ekim’e kadar gönderilmesi kabul 
edilen bilgilerin kaydedilmesinden sonra, her yılın klasmanı Cumhuriyet Kupası’nda 
ilan edilecektir.  
 
Bu, bütün olasılıkları en açık şekilde ortaya koyan bir bildiri olurdu. TBF ise nerede 
başlayıp, nerede bittiği belli olmayan bir program yapmış. 
 
*  Kulüpler 1994-95 sezonu turnuva listelerini en geç 30 Eylül’e kadar göndersinler! 
Bu bildiri nasıl açıklanabilir. Geçen senenin Ekim ayından başlayan listeler mi, 
yoksa postaya veriliş tarihinden bir yıl öncesine kadar olan listeler mi isteniyor? Di-
yelim ki bir kulüp 24 Eylül tarihine kadar olan turnuvalarının listesini gönderdi, 
önümüzdeki sene 25 Eylül 1995’den itibaren olan listeleri mi gönderecek ve bunların 
mükerrer olmadığı nasıl takip edilecek? 
 
* Sezon başlangıcı açıklanmamış ve kulüplerden Ocak 1996 tarihinden itibaren 
ücret isteniyor. Peki, aradaki zaman dilimi ne olacak? Kulüplerin 23-30 Eylül 1995 
ile Ocak 1996 tarihleri arasında yapacağı turnuvalar çöpe mi atılacak; gelecek se-
nenin master point listesi hangi tarihte açıklanacak? Bildirilen programa göre, bu 
sezonun listesi 29 Ekim’de; gelecek sezonun listesi ise sezonun yarısını da kapsa-
mına alarak, Şubat 1997’de yayımlanabilir. Üzerinde çok uğraşılmış olmalı; şaşırtıcı 
bir yöntem doğrusu!  
 
TBF’nin gönderdiği programa bakıp, Türkiye’ye geldiğinde üç kola için 500 TL.  
ödemenin şaşkınlığını yaşıyan Hollandalı turistin hikayesi geldi aklıma, “üç kola 
600 veya 1200 lira olsa anlarım, fakat nasıl 500 lira olabilir?” demişti. 
 
Briç camiasındaki bu ortam malesef ülkemizin sorunlarını da yansıtmaktadır. Yö-
neticilerin kendisine yöneltilen tenkitleri duymamazlığa gelmiş olması ve soruları 
yanıtsız bırakması, alışık olduğumuz bir yöntem. Kimse yapamadıklarının hesabını 
vermiyor. Üstelik, gayeye uygun olarak üretilmiş “üzerime aldığım görevi yarım  
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bırakmam” sloganı ile koltuklarına vargüçleri ile sarılıyorlar! Buna karşılık, birçok 
ülkede usulün böyle olmadığını, onurlarını herşeyin üstünde tutan ve görev alanla-
rının sorumluluğunu tümüyle üstlenen yöneticilerin en küçük bir imada bile, derhal 
istifa ederek, soruşturma açılmasını istediklerini biliyoruz. “Biz niçin böyle davra-
namıyoruz?” sorusunun cevabını bulmak zor değil. Çünkü biz, elde etmeyi ümit et-
tiğimiz en küçük menfaatler için; olmazsa hatır için, güçlü olduğunu sandığımız 
kişileri karşımıza almamak için, gözlerimizi kapatıyor, gerçekleri görmemezliğe ge-
liyor veya mantıksız sorular ile olayın seyrini değiştirmeye çalışıyoruz. Tabii, hepi-
mizin içine işlemiş olan bu tavır ile kamuoyu oluşturamıyor ve hakkımızı 
arıyamıyoruz. 
 
İşte TBF örneği bildiğimiz, yaşadığımız binlercesine ilaveten karşımızda duruyor. 
Ellerindeki bilgileri yoketmiş ve en önemli vazifelerini gözardı etmiş yöneticiler, 
hiçbir soruya cevap veremiyor. Buna rağmen, kimse herhangi bir sorumluluğu üst-
lenmiyor ve kimseden hesap sorulması da istenmiyor. Böyle olunca, sorumluluk ve 
utanç duygusundan yoksun kişiler gelecek dönem koltuklarını bırakmayıp, çeşme 
başını tutmanın hesabını yapıyorlar. Bu kişilere dur demenin herşeyden önce ken-
dimize olan saygının ve insanlığımızın gereği olduğunu unutmamalıyız.  
 
Arşiv ile desteklenmeyen, geçmişten geleceğe yönelmiyen bir master point listesi 
ne işe yarar diye düşündünüz mü? Bu Ortaköy Pazarı’nda alışveriş yapmak için ha-
zırladığınız bir listeye benzer ve demirbaş listesinden çok farklıdır. Karşısına aldık-
larınızın fiatını yazar, hesabınızı yaptıktan sonra çöpe  atarsınız. 
 
Yıllardır elindeki kayıtları saklamayı başaramamış olan TBF, ne hikmetse, birdenbire 
harekete geçerek, gelecek sene için hazırladığı, başı sonu belirsiz, mantık dışı ve stan-
dardı olmayan master point organizasyonunda, kulüp oyuncularına yer verebilmek 
için, derneklerin turnuva gelirlerinin %2’sini istiyor. Yani, ortalama bir aylık kira gi-
derine eşit bir meblağı. O halde, kendilerine sorabiliriz “Sizden yıllardır bu işi yapmak 
için para alan, fakat sözünü asla yerine getirememiş bir kuruluş, hiçbir özür ve utanç 
belirtisi göstermeden, yeni senenin kıymeti olmayan, muhtemel çöp olacak bir liste-
sinde isminize yer vermek için bu parayı istese, nasıl karşılık verirsiniz?”  
 
Federasyona yıllardır oyuncu lisansı ve turnuvalarda oynamak için para yatırmış 
olan herkes, duymamazlığa gelinen soruları, kaçacak delik bırakmıyacak ölçüde, ıs-
rarla yinelemeli ve cevabını istemelidir. Federasyonda hizmet etmek vaadiyle görev 
almış olanlar çok iyi bilmelidir ki, 1 TL. ödemiş olan kişi dahi bu hakka sahiptir. 
Saygılarımla.       
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Bugüne kadar çok önemli sorumluluklarını yerine getirememiş ve kendisine yönel-
tilen eleştirileri hiçbir yanıt verememiş olan TBF, bunların 20 Eylül Tarihli Yeni 
Yüzyıl Gazetesi’nde yayımlanmasından birgün sonra; kulüplere gönderdiği bir yazı 
ile, bu gerçekleri kısmen onaylamış oldu. TBF’nin master point listeleri için yıldırım 
hızıyla harekete geçmesini ilk yazımızın onayı olarak kabul edebiliriz; fakat, 1993 
yılında  The Official Enyclopedia of Bridge tarafından istenilen Türk Brici’nin en 
başarılı on isminin belirlenmesindeki yanlışlık ve bu isimlerin başarılarını vurgu-
larken yapılan kandırmacanın bahsi geçmiyor. Bir veya birkaç kişinin başarıları ha-
talı gönderilmiş olsaydı yanlışlık diyebilirdik; fakat on kişinin kariyeri de isteğe göre 
çoğaltılmış veya azaltılmış olunca söylenecek başka birşey kalmıyor değil mi? Üs-
telik, kariyeri düşürülen veya yükseltilen kimseleri herkesin doğru olarak tahmin et-
mesi de çok şaşırtıcı. Merak edenlere bildirmek istiyorum ki; Halep oradaysa, 
Ansiklopedi’nin sonuncu 1994 baskısı benim elimde...  
 
Sonraki gelişmeler daha ilginç:  
 
Federasyon, yıllık turnuva listelerini isteyen mektubunu postaya verdikten iki gün 
sonra; 24.09.1995 günü Nafiz Zorlu, Ata Aydın, Hikmet Dörtkaş ve Halil Atalay'ın 
oluşturduğu grup, başkana ve kıdemli bazı üyelere dahi haber vermeden bir toplantı 
yapıyor. Başkanın tabiriyle bu toplantıda yangından mal kaçırır gibi istifa kararı 
alıp, olağanüstü seçimlerin 22 Ekim 1995 Pazar günü yapılması için karar almayı 
da unutmuyorlar. 
 
Telefon ve fax ile onayı alınanlar dışında, istifalarını üç gün sonra başkalarından öğ-
renip; tepeden tırnağa kızaran üyeler de var. Ev, iş ve cep telefonu herkesçe bilinen 
başkanın dönüş tarihi ise 30 Eylül! 
 
TBF yönetim kurulu üyelerinden bir kısmı tekrar aday olmayacaklarını açıklarken, 
daha önce, gelecek sezonda ayrılma kararı almış olmalarına rağmen, durumu yeni 
kavrayan ve üzüntü duyan bazı üyelerin sorunları çözümleyebilecek karşıt bir gurup 
oluşturma çabaları yanında, on yılı aşkın  görevde olan ve kendilerine yöneltilen 
hiçbir soruya yanıt veremeyen birkaç kişi de koltuklarını kaptırmamak için vargüç-
leri ile çalışıyorlar.  
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